
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

جغرافیا 12 درس 1 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

تاریخ برگزاری

بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

دو مورد از انواع حومه‌های شهری را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٣

2

ساکنان یک روستای کم‌جمعیت، برای ثبت‌نام اینترنتی به کافی‌نت روستا مراجعه می‌کنند. این موضوع بیانگر کدام
مفهوم است؟

مدرنیزاسیون4شهرگریزی3شهرگرایی2شهرنشینی1

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٣

3

برخی معتقدند کلان‌شهر، ترجمه و معادل واژه انگلیسی ....... است.

ردسیتی4مگالاپلیس3متروپل2مگاسیتی1 وُ

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٣

4

مهم‌ترین عوامل افزایش جمعیت شهرنشین را پس از انقلاب اسلامی ایران بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

5

با توجه به مهم‌ترین ملاک تفاوت شهر و روستا، شهر به کجا گفته می‌شود؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

6

ادامه جمله زیر را بنویسید.
»سلسله مراتب سکونتگاه‌ها یعنی .......«

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

1



7

کدام عبارت با نمودار تصویر شده مطابقت بیشتری دارد؟

الگوی مکانی شهرهایی با بیش از ۵‏ و ۰‏۱‏ میلیون نفر در جهان تغییر کرده است.1

میان سطح شهرنشینی در ‌آسیا و ‌آفریقا تفاوت زیادی وجود دارد.2

تقریباً  میلیارد نفر از مردم جهان در روستاها زندگی می‌کنند.3

سرعت رشد شهرنشینی در نواحی توسعه‌یافته صنعتی کاهش یافته است.4

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

8

چرا سال‌های قبل از ۵‏۳‏۳‏۱‏ در کشور ایران، به دوره شهرنشینی کند معروف است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

9

در نیمه اول قرن بیستم وضعیت مهاجرت از روستا به شهر، در کشورهای توسعه‌یافته و صنعتی چگونه بوده
است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

10

همه عبارت‌ها درست هستند، به‌جز:

شهرهای پرجمعیت حوزه نفوذ گسترده‌تری دارند.1

سکونتگاه‌هایی که دامنه نفوذ بیشتری دارند خدمات متنوع‌تری ارائه می‌دهند.2

همه سکونتگاه‌ها دارای ‌آستانه نفوذ هستند.3

همه سکونتگاه‌ها دامنه نفوذ یکسانی دارند.4

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

11

چرا جهان‌شهرها حوزه نفوذ بسیار وسیعی در سطح جهان دارند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

12

با توجه به متن زیر به سؤالات پاسخ دهید.
»جغرافیدانان در رتبه‌بندی سکونتگاه‌ها برحسب اهمیت، به میزان جمعیت و عملکرد ‌آن‌ها توجه می‌کنند. در این

رتبه‌بندی، پایتخت‌ها در رأس و سکونتگاه‌های بسیار کم‌جمعیت در قاعده هرم قرار می‌گیرند.«
الف( در این سلسله مراتب بیشترین تنوع عملکرد مربوط به کدام سکونتگاه است؟

ب( در چه صورتی مرتبه یک سکونتگاه در هرم سلسله مراتب به سمت رأس ارتقا پیدا می‌کند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

۳/۴

2



13

متن زیر دارای دو مفهوم نادرست است. با توجه به تصویر، ‌آن‌‌ها را اصلاح کنید و بنویسید.
»عوامل طبیعی سبب شده است این سکونتگاه در مکان خاصی شکل بگیرد و در طول زمان وضعیت ‌آن نسبت به

پدیده‌های پیرامون تغییر کند، به همین دلیل هسته اولیه سکونتگاه سبب ادامه حیات یا گسترش و یا حتی
نابودی سکونتگاه می‌شود.«

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

14

حوزه نفوذ سکونتگاهی شهر کوچک را با مادرشهر مقایسه کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

15

دو مورد از دلایل کمی در‌آمد روستائیان را در سطح جهان نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

16

محدوده جغرافیایی یکی از اولین مگالاپلیس‌های جهان را در نیمکرهٔ غربی بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

17

دلایل افزایش نفوذ شهرها و شهرگرایی در روستاها را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

18

همه موارد در ارتباط با عوامل مؤثر در توسعه »بخش‌های پیرامونی یک شهر« مؤثر هستند به‌جز:

توسعه وسایل ارتباطی2گسترش حمل‌ونقل                        1

گسترش شهرک‌های اقماری4افزایش جمعیت مادرشهرها3

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

19

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل پرانتز یا کمانک انتخاب کنید.
الف( امروزه، سرعت گسترش شهرنشینی در قاره )اروپا - ‌آسیا( از سایر نواحی جهان بیشتر است.

ب( مدیریت صحیح و کار‌آمد منابع ‌آبی، از ارکان مهم شهر )هوشمند - پایدار( است.
ج( مجاورت ایران با دریای عمان، از داده‌های )مکانی - توصیفی( در سامانه اطلاعات جغرافیایی است.

د( ارائه خدمات به ساکنین یک روستای دورافتاده از طریق حمل‌ونقل )ریلی - جاده‌ای( مناسب‌تر است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

3



20

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.
الف( سلسله مراتب سکونتگاه‌ها به معنای ....... ‌آن‌ها برحسب اهمیت است.

ب( زاغه‌نشینی نوعی اسکان ....... است که علاوه بر حاشیه شهر ممکن است در نقاط مختلف شهر به وجود بیاید.
ج( در سامانه اطلاعات جغرافیایی، داده‌ها و اطلاعات از ....... جمع‌آوری می‌شوند.

د( در مدیریت حمل‌ونقل شهری باید ....... همهٔ اقشار و طبقات اجتماعی به وسایل حمل‌ونقل با حداقل هزینه، درنظر
گرفته شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

21

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت ص یا غ مشخص کنید.
الف( همه سکونتگاه‌ها دارای مقر و موقعیت هستند.

ب( مهاجرت نیروی کار از عوامل مؤثر در زیاد شدن جمعیت شهری است.
ج( شبکه، مجموعه‌ای از مسیرها و راه‌های ارتباطی است.

د( در خشکسالی ‌آب و هوایی، باید میزان ریزش‌های جوی کمتر از مقدار بارش، در یک منطقه، مورد توجه قرار
بگیرد.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

22

چرا با اجرای طرح اصلاحات ارضی در کشورمان، از سال ۱‏۴‏۳‏۱‏، مهاجرت روستاییان به شهرها، شدت گرفت؟ )سه دلیل
کافی است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

23

در جملات زیر عبارت صحیح را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف( با افزایش جمعیت یک مادرشهر و گسترش حومه‌های ‌آن به تدریج، منقطه )ابرشهری - مادرشهری( به وجود

می‌آید.
ب( امروزه )ترکمنستان - ایران( در میان کشورهای عضو اوپک، طولانی‌ترین خطوط لوله نفت و گاز را دارد.

ج( در حوضه‌های گرد، مدت زمان )کمتری - بیشتری( صرف می‌شود تا ‌آب ‌آبراهه‌‌ها خارج شوند.
د( هر گونه عامل محیطی که سلامتی و حیات انسان‌ها و موجودات زنده را تهدید می‌کند، )مخاطره - بحران( نامیده

می‌شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

24

در جاهای خالی، عبارت مناسب را بنویسید.
الف( در اغلب سکونتگاه‌های روستایی، درصد بیشتری از جمعیت فعال اقتصادی، در بخش ....... فعالیت می‌کنند.

ب( امروزه لوکوموتیوهای ....... ، بهترین وسیله از نظر سازگاری با محیط زیست است.
ج( برای سفرهای تا ۵‏ کیلومتر مسافت، ....... ، وسیله‌ای مناسب در شهرها است.

د( ‌آنچه در اغلب زمین‌لرزه‌ها تلفات انسانی را بیشتر می‌کند، مشکلاتی است که ....... پیش می‌آید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

25

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت )ص( یا )غ( مشخص کنید.
الف( همواره موقعیت یک شهر و یا روستا سبب گسترش سکونتگاه، از مکان اولیه و اصلی ‌آن می‌شود.

ب( در برخی نواحی روستایی، با ماشینی کردن کشاورزی، بیکاری گسترش پیدا کرده است.
ج( همه زمین‌لرزه‌هایی که به دلیل دینامیک درونی زمین شکل می‌گیرند، بسیار خطرناک هستند.

د( پس از توقف بارش و فروکش کردن سیل، مرمت فوری راه‌های ارتباطی، از اقدامات ضروری است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

26

دلایل افزایش جمعیت شهری، در کشورمان را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

4



27

چه عواملی سبب شده است به تدریج حومه‌ها در اطراف شهرها به ویژه شهرهای بزرگ و پرجمعیت، شکل بگیرند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

28

در کدام قاره، سرعت گسترش شهرنشینی بیش‌تر است؟

اروپا4استرالیا‌3آفریقا‌2آمریکای شمالی1

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

29

در جملات زیر عبارات صحیح را از داخل پرانتر یا کمانک انتخاب کنید.
الف( روند اقتصادی و اجتماعی، که طی ‌آن شیوه‌های زندگی روستانشینان تغییر می‌کند )شهرنشینی - شهرگرایی(

نامیده می‌شود.
ب( یکی از پدیده‌های ناشی از نظام اقتصادی سرمایه‌داری، نابرابری )فضایی - زیستی( است.

ج( تا پیش از ظهور و گسترش رایانه، اطلاعات به صورت )گزارش - نقشه( نمایش داده می‌شدند.
د( استفاده از )قطار پرسرعت - اتوبوس برقی( سابقه‌ای بسیار طولانی در بهبود حمل‌ونقل شهری دارد.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

30

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.
الف( جایگاه یک سکونت‌‌گاه در سطح ناحیه، مفهوم ....... را بیان می‌کند.

ب( مدیریت حمل‌ونقل شهری در کشور ایران بر عهده ....... است.
ج( پوسته زمین در محل ....... ، در حال باز شدن و گسترش است.

د( یکی از راه‌های شناسایی احتمالی وقوع زلزله، بررسی تغییر اندازه فاصله بین شکستگی‌های پوسته زمین، به
وسیله دستگاه‌های دقیق، عکس‌های هوایی و ....... است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

31

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت )ص( یا )غ( مشخص کنید.
الف( دسترسی به بازارهای محلی، از مهم‌ترین عوامل شکل‌گیری هسته اولیه روستاها و شهرهای کشورمان بوده

است.
ب( در روستاهایی با جمعیت کم‌تر، دست‌رسی به خدمات و تسهیلات محدودتر است.

ج( همه شهرنشیان در جهان، سطح زندگی بالایی دارند.
د( در محله‌های معینی از لیتوسفر زمین، گسستگی وجود دارد.
هـ( احداث سازهها در مسیر رودها، موجب وقوع سیل می‌شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

32

با مقایسه حوزه نفوذ دو سکونتگاه »مادرشهر ملی و جهان‌شهر«، دامنه نفوذ کدام‌یک گسترده‌تر است؟ )ذکر دلیل
الزامی است(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

33

معمولاً شکل مگالاپلیس‌هایی که در امتداد راه‌های ارتباطی شکل گرفته‌اند، چگونه است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

34

دو مورد از عوامل مؤثر در شکل‌گیری حومه‌ها را در اطراف شهرها نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

5



35

کدام مورد از ویژگی‌های »دوره شهرنشینی کند« در کشورمان بوده است؟

افزایش تولید محصولات کشاورزی2کاهش موالید نسبت به مرگ‌ومیر1

وابستگی بودجه کشور به در‌آمد حاصل از نفت4ادغام روستاها در بافت شهری3

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

36

کلمه مناسب را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف( سلسله مراتب سکونتگاه‌‌ها به معنای رتبه‌بندی ‌آن‌ها برحسب )میزان جمعیت - اهمیت( است.

ب( در یک شبکه، نقاطی که به وسیله راه‌ها به هم مربوط می‌شوند )مسیر - گره( نام دارد.
ج( به مجموعه‌ای از یک رود و انشعابات ‌آن )حوضه ‌آبخیز - شبکه زهکشی( می‌گویند.

د( در دامنه‌های مناطق مرطوب، پس از یک بارش ‌آرام و )طولانی - کوتاه( مدت، احتمال وقوع رانش بیش‌تر
می‌شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

37

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.
الف( فعالیت کشاورزی غالب در بیش‌تر روستاها ....... است.

ب( رسیدگی به مناطق محروم و دستیابی به خودبسندگی کشاورزی در کشورمان، از اهداف ....... است.
ج( اختراع ....... تحول بزرگی در حمل‌ونقل ‌آبی و ریلی به وجود ‌آورد.

د( خشک‌سالی یک دوه ....... است که طی ‌آن یک منطقه با کمبود غیرمنتظره بارش مواجه می‌شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

38

درست یا نادرست بودن جملات زیر را با علامت )ص( یا )غ( مشخص کنید.
الف( مردم برحسب نیاز، هسته اولیه یک سکونتگاه را برای زندگی انتخاب می‌کنند.

ب( براساس گزارش سازمان ملل، همه شهرنشینان در جهان، سطح زندگی بالایی دارند.
ج( قاره ‌آفریقا گسترده‌ترین شبکه خط ‌آهن را در میان قاره‌های جهان دارد.

د( پوسته و بخش بالایی گوشته زمین، سخت و سنگی است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

39

سه مورد از ویژگی‌های مناطق ابرشهری را نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

40

همه موارد از مهم‌ترین پدیده‌‌های مربوط به تغییرات الگوی شهرنشینی در جهان به شمار می‌آیند، به‌‌جز:

افزایش شهرهای میلیونی1

تغییر الگوی مکانی شهرهای میلیونی2

تغییر ساختمان سنی جمعیت کلان شهرها3

اختلاف قابل توجه میان سطح شهرنشینی کشورهای جهان4

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

41

درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.
الف( انتخاب مکان مناسب برای استقرار و سکونت جمعیت به عوامل طبیعی، وابسته است.

ب( تنوع عملکرد سکونت‌گاه‌ها سبب تغییر جایگاه ‌آن‌‌ها، در رتبه‌بندی برحسب اهمیت، می‌شود.
ج( سامانه موقعیت‌یاب جهانی متشکل از ۴‏۲‏ ماهواره است که به طور شبانه‌روزی در یک مدار دقیق، زمین را دور

می‌زنند.
د( اگر مقدار ‌آبدهی رودها افزایش یابد، سیل رخ می‌دهد.

هـ( تغییر در ترکیب شیمیایی ‌آب‌های زیرزمینی، از نشانه‌های وقوع احتمالی زمین‌لرزه است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠
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خوابگاهی - صنعتی - فقیرنشین - مرفه‌نشین )دو مورد کافی است(1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.3

مهاجرت از روستا به شهر و از شهرهای کوچک به شهرهای بزرگ ادامه یافت. در این دوره تعداد زیادی از روستاهای4
پرجمعیت به شهر تبدیل شده‌اند و یا در بافت شهرهای هم‌جوار ادغام گردیدند. )ص ۰‏۲‏(

در شهرها بیشتر مردم در بخشهای صنعتی و خدماتی مشغول به کار هستند. )ص ۶‏(5

رتبه‌بندی ‌آن‌ها برحسب اهمیت )ص ۷‏(6

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. )ص ۶‏۱‏(7

مهاجرت از روستا به شهرها به کندی صورت می‌گرفت و محصولات کشاورزی بخش عمدهٔ تولیدات داخلی را تشکیل8
می‌داد. )ص ۹‏۱‏(

مهاجرت تدریجی و طولانی مدت بوده است و طی ده‌ها سال و همگام با تحولات صنعتی شدن صورت گرفته است. در9
برخی از روستاها شهرنشینان به سرمایه‌گذاری و خرید زمین‌های کشاورزی به منظور ایجاد کشت تجاری اقدام کردند و در

نتیجه روستانشینی کاهش یافته است. )ص ۷‏۱‏(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. )ص ۹‏(10

به سبب نقش مهم ‌آن‌ها در اقتصاد و تجارت جهانی )ص ۳‏۱‏(11

الف( پایتخت )ص ۷‏(                                                ب( افزایش جمعیت )تنوع عملکرد( )ص ۷‏(12

عوامل طبیعی و انسانی سبب شده است این سکونتگاه در مکان خاصی شکل بگیرد و در طول زمان وضعیت ‌آن نسبت به13
پدیده‌های پیرامون تغییر کند، به همین دلیل موقعیت سکونتگاه سبب ادامه حیات یا گسترش و یا حتی نابودی

سکونتگاه می‌شود. )ص ۳‏(

حوزه نفوذ سکونتگاه شهر کوچک کم‌وسعت است. ممکن است فقط به چند روستای پیرامون خود خدمات بدهد و14
ساکنان روستاهای پیرامون برای خرید و کار در کارخانه و استفاده از مراکز درمانی به ‌آن شهر مراجعه کنند اما در حوزه

نفوذ مادرشهر بسیار گسترده است و در برخی عملکردها مانند تولید و عرضه خودرو، لوازم خانگی، خدمات پیشرفته پزشکی
بالاترین حوزه نفوذ را دارد. )ص ۹‏(

پایین بودن میزان تولید، نداشتن مالکیت زمین، کمبود زمین، یکپارچه نبودن و قطعه قطعه بودن زمین‌های کشاورزی،15
نداشتن سرمایه لازم برای کشت تجاری، عدم دسترسی مناسب به بازارها، فروش یا عرضه محصولات با قیمت کم به

واسطه )ص ۱‏۳‏(

بوستن - واشنگتن16

1



با بروز تحولات صنعتی و ورود کشورها به عصر نوسازی )مدرنیزاسیون( )ص ۷‏۱‏(17

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. )ص ۲‏۱‏(18

الف( ‌آسیا )ص ۱‏۱‏(                        ب( شهر پایدار )ص ۴‏۲‏(                        ج( مکانی )ص ۸‏۳‏(                        د(19
جاده‌ای )ص ۵‏۴‏(

الف( رتبه‌بندی )ص ۷‏(                                                ب( غیررسمی )ص ۲‏۲‏(20
ج( محیط )ص ۹‏۳‏(                                                د( دسترسی عادلانه )دسترسی( )ص ۰‏۷‏(

الف( درست )ص ۲‏(                        ب( درست )ص ۳‏۲‏(                        ج( نادرست )ص ۰‏۶‏(                        د(21
نادرست )ص ۷‏۹‏(

تقسیم نادرست زمین، حمایت نکردن دولت از کشاورزان، توجه به صنایع مونتاژ و واردات کالا از کشورهای خارجی )سه22
مورد کافی است( )ص ۰‏۲‏(

الف( مادرشهری )ص ۳‏۱‏(                                                ب( ایران )ص ۸‏۵‏(23
ج( کمتری )ص ۰‏۹‏(                                                د( مخاطره )ص ۰‏۰‏۱‏(

الف( کشاورزی )ص ۶‏(                                                ب( الکتریکی )برقی( )ص ۸‏۴‏(24
ج( دوچرخه )ص ۹‏۶‏(                                                د( پس از وقوع زمین‌لرزه )ص ۳‏۰‏۱‏(

الف( نادرست )ص ۳‏(                        ب( درست )ص ۲‏۳‏(                        ج( نادرست )ص ۴‏۸‏(                        د(25
درست )ص ۶‏۰‏۱‏(

افزایش طبیعی جمعیت شهرها )رشد موالید نسبت به مرگ‌ومیر(26
مهاجرت روستاییان به شهرها

افزایش جمعیت برخی روستاها
تبدیل شدن روستاها به نقاط شهری )ادغام روستاها در بافت شهری( )ص ۹‏۱‏(

افزایش شهرنشینی، گسترش حمل‌ونقل و وسایل ارتباطی )ص ۲‏۱‏ و ۳‏۱‏(27

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. )ص ۱‏۱‏(28

الف( شهرگرایی )ص ۷‏۱‏(                                                ب( فضایی )ص ۱‏۲‏(29
ج( نقشه )ص ۸‏۳‏(                                                د( اتوبوس برقی )ص ۹‏۶‏(

الف( موقعیت )ص ۳‏(                                                ب( شهرداری‌ها )ص ۱‏۷‏(30
ج( اقیانوس اطلس )ص ۷‏۸‏(                                                د( تصاویر ماهواره‌ای )ص ۱‏۰‏۱‏(

الف( درست )ص ۲‏(                                                ب( درست )ص ۷‏(31
ج( نادرست )ص ۱‏۳‏(                                                د( درست )ص ۲‏۸‏(

هـ( نادرست )ص ۱‏۹‏(
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جهان شهر )ص ۳‏۱‏( - زیرا ساکنین نواحی پیرامون، برای دریافت کالا یا خدمات از ‌آن سکونتگاه باید مسافت بیش‌تری را32
طی کنند. )ص ۹‏(

خطی و کریدوری یا )خوشه‌ای و کهکشانی( )ص ۴‏۱‏(33

افزایش شهرنشینی - گسترش حمل‌ونقل و وسایل ارتباطی )ص ۲‏۱‏ و ۳‏۱‏(34

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. )ص ۹‏۱‏(35

الف( اهمیت )ص ۷‏(                                                ب( گره )ص ۰‏۶‏(36
ج( شبکه زهکشی )ص ۰‏۹‏(                                                د( طولانی مدت )ص ۴‏۹‏(

الف( زراعت )ص ۱۷‏(                                                ب( جهاد سازندگی )ص ۳‏۳‏(37
ج( موتور بخار )ص ۲‏۴‏(                                                د( کم‌آبی )ص ۷‏۹‏(

الف( درست )ص ۲‏(                        ب( نادرست )ص ۱‏۳‏(                        ج( نادرست )ص ۹‏۴‏(                        د(38
درست )ص ۲‏۸‏(

تمرکز و انبوهی جمعیت، تمرکز موسسات مالی و پولی، تمرکز صنایع دانش‌بنیان، فراوانی ‌آمد و شد بین مادرشهرهای39
هم‌جوار با انواع وسایل حمل‌ونقل زمینی و یا هوایی )سه مورد کافی است( )ص ۴‏۱‏(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. )ص ۱‏۱‏(40

الف( نادرست )ص ۲‏(                                                ب( درست )ص ۷‏(41
ج( درست )ص ۷‏۷‏(                                                د( نادرست )ص ۹‏۸‏(

هـ( درست )ص ۱‏۰‏۱‏(
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